

## **Омские следователи зажгли свечи памяти о жертвах Великой Отечественной войны**



Сотрудники следственного управления Следственного комитета России по Омской области, присоединившись к общероссийской акции «Зажги свечу памяти», зажгли свечи около стелы мемориала «Слава героям».

Сегодня, 22 июня, в День памяти и скорби в Омске следователи, как миллионы людей по всей стране, вспоминают жертв самой страшной в истории человечества войны. 81 год назад фашистская Германия напала на Советский Союз. Война, длившаяся почти 4 года, унесла более 27 миллионов жизней советских людей. Но врагу не удалось сломить наших дедов и прадедов. Они выстояли благодаря мужеству, невероятной силе духа и любви к Родине.

Военная история Омска – основного центра оборонной промышленности в Сибири – неразрывно связана с историей защиты Отечества. В годы Великой Отечественной войны в

---

Омск из прифронтовой полосы было эвакуировано около ста промышленных предприятий, 60 госпиталей и с ними тысячи людей. Все материальные и людские ресурсы области были направлены на обеспечение фронта. Город превратился в кузницу оружия и воинского снаряжения. Омские заводы выпускали самолеты, танки, мины, радиостанции, оптические прицелы и бинокли. В Омске находились конструкторское бюро и завод опытного самолетостроения, где работали выдающиеся отечественные конструкторы А.Н. Туполев, С.П. Королев и другие. Именно с военных лет началось развитие омских гигантов индустрии, таких как моторостроительное предприятие им. П. И. Баранова, заводы «Электроточприбор», им. Н. Г. Козицкого, объединение «Полет» и другие. В эти годы в Омске были построены шинный завод, кордная фабрика. В годы войны в городе и области было сформировано 18 воинских подразделений, среди них 282, 264, 308 стрелковые дивизии, 70 батальон морской пехоты, батальоны связи и батальоны санитарного обеспечения. Омская область отправила на фронт около 287 тысяч солдат, 144 тысячи воинов-омичей не вернулись с полей сражений, погибли в боях, пропали без вести. Звания Героя Советского Союза удостоен 271 омич, в том числе генерал Дмитрий Михайлович Карбышев, зверски замученный в фашистском лагере за отказ сотрудничать с оккупантами. 33 омира - полные кавалеры орденов Славы. Более 3,5 тысяч рабочих и инженерно-технических работников отмечены правительственными наградами, в том числе медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». За годы войны из прифронтовых районов и Ленинграда в Омскую область были эвакуированы 142 детских учреждения и 15,6 тысячи детей.

Сегодня мы вспоминаем всех, кто пал смертью храбрых на полях сражений, кто умер от ран в госпиталях, был замучен в концлагерях, всех, кто в борьбе за Победу отдал самое ценное - жизнь. Помним и гордимся бессмертным подвигом наших предков. Никто не забыт и ничто не забыто! Слава героям Великой Отечественной войны!

22 Июня 2022

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/1031369/item/1703112>